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ÚVODNÍK STAROSTKY

Je třeba stále věci posouvat kupředu a dobré plány měnit v činy

Vážení spoluobčané,
čas neúprosně ubíhá a my se ocitáme 
v  polovině roku 2021. Zažíváme po­
epidemiologická rozvolňování, mnozí 
z vás jsou již naočkováni proti onemoc­
nění covid-19, jiní se pravidelně testují. 
V našich myslích utkví pandemie a  její 
dopady jistě na delší dobu, neboť nás 
jako lidstvo překvapila, poznamenala 
a  doufám, že i  poučila. Dokázali jsme 
být solidární, dokázali jsme si pomoci, 
dokázali jsme reagovat na neobvyk­
lé výzvy a věřím, že tomu bude s vaší 
pomocí i  nadále. Že nevzdáme boj za 
své zdraví a za svůj život. Děkuji všem –  
společně to zvládáme!

Česká televize opět v Bílovci 
Náš krásný Bílovec se opět dostal  
do hledáčku televizní kamery. Tentokrát 
nás navštívili reportéři Toulavé kamery 
České televize, aby zachytili půvabné 
památky, zajímavá místa i  příjemnou 
atmosféru našeho města. Točilo se  
na zámku, v muzeu, u kostela, v kapli  
sv. Barbory, u  větrného mlýna 
i v Hublesce. Já v tuto chvíli nevím, co 
vše se podařilo vtěsnat do připravo­
vané reportáže, ale paní redaktorka 
Monika Bezuchová  mi sdělila: ,,Musím 
Vám říct, že jste mi dali! Tak nabité 
město jsme dlouho nedělali. Bylo sko­
ro nemožné to vše vecpat do jednoho 
dílu.“ Osobně mám z takového hodno­

cení velikou radost a děkuji všem, kdo 
se na natáčení podíleli. 

Slumbi má nové vedení
Od 17. 5.  2021 se novým jednate­
lem této společnosti stal Ing. Dalibor  
Andree. Vzájemnou spolupráci jsme 
zahájili společnou účastí na akci ke 
Dni Země, o které se dočtete na str. 8.  
Rovněž zástupci Slumbi i  města Bí­
lovce navštívili kolegy v  Lipníku nad 
Bečvou, kde pracovníci tamních tech­
nických služeb ověřují možnost zá­
znamu množství komunálního odpadu 
z domácností.  Legislativa odpadového 
hospodářství se mění a my musíme být 
na všechny tyto změny připraveni. Přeji 
novému panu jednateli mnoho pracov­
ních úspěchů, trpělivosti a  odhodlání 
podílet se na rozvoji našeho města 
i jeho místních částí společně.
Rovněž bych chtěla touto cestou 
upřímně poděkovat panu Janu Bartošo­
vi a paní Petře Hedvíčkové, kteří se dva 
a půl měsíce podíleli na řízení Slumbi.  
Snažili se udržovat město čisté, snaži­
li se reagovat na rozmary počasí a na 
pokažený zametací vůz. Mnohdy sklidi­
li kritiku, ale nikdy svou práci nevzdali! 
Pomohli nám ustát nelehkou dobu, kdy 
se společnost  Slumbi ocitla bez jed­
natele. Za Radu města Bílovce oběma 
velmi děkuji a vážím si jejich práce pro 
občany našeho města.

Nové byty ve městě
Výstavba nových bytů je stále očekáva­
nou investicí. V současné době budou 
po celkové rekonstrukci připraveny  
pro nové nájemníky celkem 4 byty na 
Slezském náměstí nad Českou spořitel­
nou. Dalších 10 bytů opravujeme v by­
tovém domě na Radotínské ulici, který 
město Bílovec zakoupilo. V  současné 
době probíhá projektová dokumenta­
ce na kanalizační přípojku, na vytápění 
objektu i  na opravu stávajících byto­
vých jednotek, které jsou nyní v hava­
rijním stavu. Tato investiční akce chvíli 
potrvá, ale jsme přesvědčeni, že výsle­
dek bude stát za to! 

Den města 26. 6. 2021 je zrušen
Již v  minulém čísle Bíloveckého zpra­
vodaje jsem vás informovala, že letoš­
ní Den města sice rušíme, ale máme  

pro vás připravenou pestrou paletu 
menších akcí. Budou se konat většinou  
na zámku. Nezapomeneme pokřtít dvě 
nové knihy, které vznikly v  rámci při­
pomenutí 700 let vzniku našeho měs­
ta, vyhodnotíme soutěže dětí a  žáků 
a  také oceníme občany, kteří získali 
Cenu města Bílovce. Sledujte všechny 
naše informační cesty, aby vám neunik­
la ani jedna zajímavá akce. Těšíme se 
na vás.

Kapela No Name nám zazpívá za rok
Již podruhé jsme museli vejít v jednání 
s  manažerem této skupiny, abychom 
po vzájemné domluvě nerealizovali 
koncert, který se měl uskutečnit v rám­
ci letošního Dne města. Ale dohodli 
jsme se, že No Name pro naše občany 
zazpívá! A to za rok – v sobotu 25. 6. 
2022 na Dni města. Věříme, že tento­
krát to vyjde! 

Měsíc červen ve městě
Vážení spoluobčané, milí přátelé, přeji 
vám všem bezpečný návrat ke kultuře, 
sportování i  k  běžným každodenním 
událostem našeho života.  Při vstupu 
do letošního léta vám pak přeji hodně 
štěstí – je to něco neuchopitelného, 
pomyslného, ale vyvolává to v nás na­
ději, že život může být příjemný a krás­
ný. Tak na to nezapomínejme. Prožijte 
první letní měsíc ve zdraví.

Renata Mikolašová,  
Vaše starostka města
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Pietní akt ke Dni vítězství
Ve čtvrtek 6. května 2021 proběhlo u Památníku padlým na 
městském hřbitově v  Bílovci uctění obětí 2. světové války. 
Vedení města spolu s přítomnými účastníky vyjádřilo hlubo­
kou úctu všem, kteří zaplatili svými životy za osvobození naší 
krásné vlasti. Usilujme společně, aby svoboda, mír a  lidská 
úcta byly vždy trvalými hodnotami našich každodenních dnů.

Vedení města rovněž děkuje za květinové dary a  svíčky, 
které byly k památníku položeny.

(red)

Ptáme se občanů na názor

Vážení spoluobčané, 
na dubnovém jednání zastupitelstva města byla diskutová­
na lokalita židovského hřbitova a   části přilehlého cvičiště 
hasičů. O tyto pozemky se přihlásil zájemce o koupi, že by 
zde vystavěl obchodní centrum. Současné vedení města 
toto nepodporuje a vyslovilo nesouhlas s  tímto záměrem. 
Nicméně čtyři zastupitelé jsou opačného názoru a navrho­
vali  jednat s žadatelem o odkoupení pozemků na Ostravské 
ulici za účelem výstavby centra obchodu a služeb a o pod­
mínkách realizace při zachování cvičiště dobrovolných hasi­
čů a pietního místa bývalého židovského hřbitova. 
A tak se vás ptáme na názor:
Opravdu potřebuje naše město další obchodní centrum, když 
víme, že jedno vznikne na Opavské ulici? Opravdu nám stojí za 
to takto narušit pietu nedalekého bíloveckého hřbitova? Co na 
to říkáte vy, naši občané? Dejte nám prosím vědět. 

Rada města Bílovce

Prominutí poplatku  
za reklamu
Z  důvodu zmírnění negativních dopadů do ekonomické 
sféry, a to v souvislosti se šířením viru SARS-CoV-2, promi­
ne Městský úřad Bílovec všem podnikatelům místní popla­
tek za užívání veřejného prostranství k umístění reklamy, 
nápisů, poutačů a jiných zařízení (dle OZV č. 3/2019 čl. 5 
odst. 1 písm. c).

Poplatek se promíjí za období od 1. 6. 2021 do 31. 12. 
2021.

Toto prominutí nezbavuje poplatníky povinnosti požá­
dat MěÚ Bílovec o povolení zvláštního užívání veřejného 
prostranství.

Úhrada místního poplatku za 
komunální odpad

Díky vládním opatřením, která nás 
omezují již od loňského roku, se moh­
lo stát, že jste opomenuli uhradit míst­
ní poplatek za komunální odpad. Číslo 
účtu, na který lze úhradu provést, je  
19-1761833319/0800, VS má každý 

plátce svůj, proto si je prosím dohledejte z minulých úhrad 
nebo kontaktujte paní Renátu Ráčkovou  na tel. čísle  
556 312 193 nebo e-mailu renata.rackova@bilovec.cz. 
V letošním roce je poplatek na poplatníka 600 Kč.

Odbor finanční

Odkaz na on-l ine
přenos zasedání
najdete na webu

města a sociálních
sít ích.

ZASTUPITELSTVA
MĚSTA

17. ZASEDÁNÍ 

23. 6. (st) | 13:00 
Kulturní dům Bílovec

www.bilovec.cz mestobilovec bilovec.cz
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Žádost o řidičský průkaz elektronicky
V průběhu měsíce června Ministerstvo dopravy ČR plánuje 
úpravu Centrálního registru řidičů, která umožní elektronic­
ké podání žádosti. Tato změna navazuje na již realizované 
kroky v oblasti digitalizace agend řidičů a naplňuje záměr 
postupné digitalizace veřejné správy, která vede ke zjedno­
dušení procesních a administrativních úkonů. V první fázi se 

počítá s umožněním podání žádosti o  výměnu řidičského 
průkazu v případě uplynutí jeho platnosti nebo blížícího se 
konce platnosti, ne však dříve než 90 dnů před jejím uply­
nutím. O spuštění této úpravy budeme informovat na webu 
města www.bilovec.cz.

Ing. Jiří Hodic,  
tajemník Městského úřadu Bílovec

Knihovnické pohádky 
u dětí bodovaly
Dokážeme udělat online vyučová­
ní pro děti poutavější? To byla výzva 
nejen pro projekt MAP II ORP Bílovec, 
ale zejména pro knihovníky Městské 
knihovny Bílovec Janu Klazarovou 
a  Tomáše Ocáska, kteří byli lektory 
projektové aktivity Knihovnické lekce 
ve školách určené pro malotřídní školy 
ORP Bílovec. 

Lekce nesly tentokrát název Knihov-
nické pohádky. Děti v  jejich průběhu 
poslouchaly pohádky a  plnily úkoly 
z  knihy spisovatelky Zuzany Pospíši­
lové. Dozvěděly se o  knihovnických 
skřítcích, o  tom, jak zacházet s  kni­
hami, ale také si povídaly a  kreslily.  
Knihovníci pracovali s  využitím me­
tod, které rozvíjejí tvořivé, intuitivní 
a nezávislé myšlení, pomáhají s poro­
zuměním předložené látky a  kladou 
důraz na aktivní čtení. Pro děti byla 
lekce vítaným zpestřením online vý­
uky, skutečná škola hrou. Lekce se 
prozatím uskutečnily v  základních 
školách Velké Albrechtice, Albrech­
tičky, Bravantice a  Stará Ves. Cíl ak­
tivity, zvýšit čtenářskou a  informační 
gramotnost žáků malotřídních škol 
ve spolupráci s knihovníky, byl boha­
tě naplněn.

Učitelky mateřských škol 
se vzdělávaly v oblasti 
administrace webů
Jedním z prvních zdrojů informací pro 
rodiče dětí v mateřských školách jsou 
webové stránky školy. Správou webu 
je zpravidla pověřena některá z učite­
lek a přiznejme si, že pro laického ad­
ministrátora není jednoduché nastavit 
fungování webu tak, aby byl estetický, 

přehledný a vhodnou formou poskyto­
val rodičům relevantní informace. 

Proto se v  rámci projektu MAP II 
ORP Bílovec uskutečnil Webinář pro 
administrátory webů mateřských škol. 
O webinář pod vedením paní Martiny 
Surákové byl velký zájem, přihlásilo 
se 15 učitelek z  dvanácti škol, které 
se chtěly zdokonalit a dozvědět nové 
informace o správném vzhledu a  fun­
gování webových stránek školky. Velký 
zájem o webinář nepřekvapil, lektorka 
se již v projektu osvědčila, a  tak byla 
sázkou na jistotu. 

Věříme, že výsledek důkladného 
školení brzy ocení i  rodiče, kteří na 
webové stránky mateřské školy zaví­
tají.

Administrativní tým projektu  
MAP II ORP Bílovec

Projekt MAP II ORP Bílovec, Registrační číslo: CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0008617.
Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií.
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Kdy se obnoví pořádání 
slavnostních obřadů 
v kapli sv. Barbory?
Až nám to umožní podmínky rozvolňo­
vání, které stanoví vláda České repub­
liky. Zatím v měsíci červnu opět popře­
jeme všem jubilantům a rodičům nově 
narozených miminek osobně. 

Komise SPOZ 

? PTALI JSTE SE...
Proč je pořád stavebně otevřený 
chodník na křížení ulic Smetanova/
Dukelská, a  to v  místě nad potokem 
Jablůňka? 

Při hledání příčin propadů v  předmět­
né lokalitě bylo zjištěno, že část nosné 
konstrukce pod chodníkem je v havarij­
ním stavu. Vzhledem k  tomu, že pod 
chodníkem v  betonové chráničce leží 
přímo na mostovce páteřní rozvod spo­
lečnosti CETIN (dle vyjádření se jedná 
o souběh optického a metalického ka­
belu), je situace v daném místě velmi 
komplikovaná.

Jako podklad pro vyčlenění nemalých 
finančních prostředků v zastupitelstvu 
města Bílovec a  dále pro výběrové ří­
zení na realizační firmu, která zreali­

zuje rekonstrukci nosné konstrukce 
chodníku, bylo nutné nejdříve zpraco­
vat projektovou dokumentaci. V rámci 
projekčního zpracování bylo hledáno 
se zástupcem CETINU řešení, jak vůbec 
bude možné práce provést ve vztahu 
k výše zmiňovanému páteřnímu rozvo­
du. Bylo nalezeno řešení, a  to použití 
pracovních postupů, které se používají 
v tunelářství.

V  současnosti je zpracovaná projek­
tová dokumentace pro provádění stav­
by, jsou vyčleněny finanční prostředky 
v  rozpočtu města Bílovec na realizaci 
této akce a proběhlo výběrové řízení na 
dodavatele stavby.

Odbor investic  
a údržby majetku města

Končí další covidový 
školní rok

Stejně jako v jiných městech i v Bílovci 
pandemie silně narušila všechny vzdě­
lávací a  volnočasové aktivity dětí. Už 
v říjnu 2020 byly školy uzavřeny. Slovní 
spojení „online výuka“ se stalo důleži­
tou součástí slovníku všech žáků, stu­
dentů i učitelů. Studujícím byly půjčeny 
desítky počítačů a  nabídnuto interne­
tové připojení zdarma prostřednictvím 
darovaných SIM karet. Výuka byla zčás­
ti obnovena až v dubnu letošního roku, 
ale pod podmínkou pravidelného tes­

tování žáků. Někteří zákonní zástup­
ci testování svých dětí odmítli. Jejich 
dětem je absence ve škole omlouvána 
a  zároveň jim je poskytnuta studijní 
podpora.

V  obtížné situaci školám pomáhal 
a  stále pomáhá Dům dětí a  mládeže, 
který zorganizoval online doučování, 
především matematiky a anglického ja­
zyka, postupně se mu podařilo otevřít 
dokonce 12  kroužků, např. mažoretky, 
kytaru a klub instruktorů.

Také Základní umělecká škola letos 
bojovala s nepřízní osudu. Všechna ve­
řejná vystoupení byla zakázána a škola 
hledala alternativní formy prezentace – 
videonahrávky, virtuální galerie apod. Až 
12. dubna mohla obnovit výuku v reži­
mu jeden na jednoho (individuální výuka 
v  hudebním oboru, osobní konzultace 
pro žáky výtvarného oboru). V kolektiv­
ních předmětech, jako je výtvarný obor, 
hudební nauka či pěvecký sbor, bohužel 
stále pokračuje distanční výuka.

A  jak dopadly zápisy do 1. tříd zá­
kladních škol a  přijímací zkoušky na 
gymnázium?

Na ZŠ a  MŠ TGM bylo podáno 36 
žádostí (6 do Lubojat), z  toho byly 4 
odklady, takže v září by mělo přijít do 
jedné první třídy 26 dětí. ZŠ a MŠ Ko­
menského obdržela 59 žádostí o zápis 
(6 do Staré Vsi), z  toho bylo vyřízeno 

15 odkladů, v  září tedy nastoupí do 
dvou prvních tříd 38 žáků.

Na GMK proběhly v  květnu jednot­
né přijímací zkoušky a  na základě je­
jich výsledků bude přijato maximálně 
60 studentů. To znamená, že se příští 
školní rok otevře jedna třída osmileté­
ho a jedna třída čtyřletého gymnázia.

Do konce školního roku bude rušno 
ve všech příspěvkových organizacích. Na 
gymnáziu by v červnu měly proběhnout 
standardní maturity, ZUŠ připravuje ab­
solutoria i  přijímací talentové zkoušky 
a  základní školy plánují na 30. června 
„Rozloučení s žáky devátých tříd“. Dům 
dětí a mládeže chystá na letní prázdni­
ny 6 příměstských táborů a 1 pobytový. 
V  červnu také uzavře akci „Za 700 let 
vzpomínek pro Bílovec kamínek“, kterou 
připravuje již od května. Cílem je posbí­
rat 700 kamínků s namalovanými moti­
vy města Bílovec, které budou následně 
vystaveny v  bíloveckém muzeu nebo  
na zámku. Akce bude završena vyhod­
nocením nejpěknějších kamínků.

Držíme ředitelům, pedagogům, žá­
kům, studentům i jejich rodičům palce, 
ať prožijí konec školního roku ve zdraví 
a v pohodě a přejeme všem prosluněné 
prázdniny naplněné bohatými zážitky.

Za komisi pro výchovu a vzdělávání 
Renáta Fialová, místostarostka
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Firma SLUMBI oznamuje občanům, že v  týdnu od 28. 6. 
2021 do 2. 7. 2021 v čase od 6 do 16 hodin bude probíhat 
ve městě Bílovci blokové čištění komunikací za použití do­
pravního značení dle harmonogramu:

Pondělí 28. 6. 2021: část ulic Bezručova, Havlíčkova, Smeta­
nova, Svobodova, Komenského, Jeremenkova, Sokolovská, 
Wolkerova, Beskydská a  Sklenářská (na těchto ulicích je 
možno v tento den ještě běžně parkovat na místech k tomu 
určených – čistit se v pondělí bude pouze jedna strana ko­
munikace, avšak v  níže uvedených dnech žádáme řidiče 
o přeparkování vozidel tak, aby byla vyčištěna i druhá strana 
komunikací, kde běžně parkují)

Úterý 29. 6. 2021*: Bezručova, Havlíčkova, Nad Střelni­
cí, Puškinova, Smetanova, Šmeralova, Krátká, Luční, Pod 
Hubleskou, Slepá, Sv. Čecha, Svobodova, U Potoka, U Spla­
vu, U Střelnice, Vrchlického, odbočka z ul. Opavské.

Středa 30. 6. 2021*: Tkalcovská, 17. listopadu, Budova­
telská, Komenského, Městský kopec, Mlýnská, Na Cvrčku,  

Na Nádraží, Pivovarská, Pod Strání, Příkopní, Valová, Slezské 
náměstí.

Čtvrtek 1. 7. 2021*: B. Němcové, Jeremenkova, Polní, Soko­
lovská, Wolkerova, Za Nemocnicí, Zahradní, Zámecká, par­
koviště u kulturního domu, parkoviště u věžáků, parkoviště 
u DPS.

Pátek: 2. 7. 2021*: Na Samotě, Beskydská, Jiráskova, Nad 
Přehradou, Radotínská, Sklenářská, Slunečná, Stodolní.

* Žádáme řidiče, aby ve výše uvedených dnech na ulicích 
neparkovali a  především žádáme řidiče a  majitele vozidel 
parkujících na ulicích Bezručova, Havlíčkova, Smetanova, 
Svobodova, Komenského, Jeremenkova, Sokolovská, Wol­
kerova, Beskydská a Sklenářská, aby si vozidla na daný den 
přeparkovali do svých zahrad či garáží, případně přeparko­
vali na druhou stranu ulice a umožnili tak průjezd stroje pro 
úklid komunikací.

V případě nepříznivého počasí bude čištění komunikací od­
loženo. Informace o případně změně harmonogramu bude 
zveřejněna na našich webových stránkách www.slumbi.cz. 
Děkujeme za pochopení.

SLUMBI spol. s r.o.

Mise SLUMBI spol. s r.o.

Vážení spoluobčané,
vzhledem k tomu, že byl na SLUMBI jmenován nový jednatel, 
moje dočasné působení (3. 2. – 26. 4. 2021) v této organizaci 
skončilo. Rád bych poděkoval za spolupráci všem zaměstnan­
cům, kteří se starají o naše krásné město a jeho přilehlé části. 
Nebyly to lehké tři měsíce. Čelili jsme spoustě výzev, které se 

nám však podařilo zvládnout. Zmínil bych nedostatek posypo­
vého materiálu v době kalamitního stavu, provozu neschop­
né traktory, zametací vůz, rozbitý nakládač a mnoho dalších 
provozních problémů, které mohly mít vliv na údržbu města. 
Dělali jsme vše, co bylo v našich silách, abychom celou situaci 
zvládli. Za zmiňované období se nám podařilo realizovat ná­
kup zánovního traktoru, zahájit výběrového řízení na nákup 
nového popelářského vozu a kvalitnějšího systému evidence 
nádob, posílit komunikaci s městským úřadem a obcemi, kte­
rým svážíme odpad. Dále provést analýzu směsného komu­
nálního odpadu, revizi zaměřenou na vnitřní kontrolu společ­
nosti a analýzu právní formy společnosti, inovovat a propojit 
kamerový systém na městskou policii, označit logem všechna 
služební vozidla, připravit nové e-maily a webové stránky na 
doméně slumbi.cz.

Nebylo to lehké období, ale vše se zvládlo s menším či vět­
ším úspěchem. Velké poděkování patří paní Petře Hedvíčkové, 
která byla pověřenou jednatelkou v tomto období a své role 
se ujala velmi výkonně a zodpovědně.

Věřím, že všechny aktivity přispějí ke zlepšení služeb, které 
společnost poskytuje, a novému jednateli přeji hodně pracov­
ních úspěchů.

Ing. Jan Bartoš, MBA, vedoucí odboru vnitřních věcí
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V Bílovci vysypali půl tuny směsného odpadu na dvůr a zkoumali ho

Vedení Bílovce se rozhodlo zjistit po­
drobnější informace o  tom, do jaké 
míry bílovečtí občané třídí odpad 
a  jaké druhy odpadů nejčastěji vyha­
zují do směsných popelnic. Prostřed­
nictvím městské firmy Slumbi byla v   
úterý 20. dubna – při příležitosti Dne 
Země – provedena analýza zhruba půl 
tuny zdejšího směsného odpadu. Z vý­
sledků, které vedení města získalo, vy­
plynulo, že v nádobách směsného ko­
munálního odpadu se nachází až 73 % 
odpadu, který byl lidé mohli dál třídit. 
Největší zastoupení, 38 %, přitom měl 
biologicky rozložitelný odpad, hojně 
zastoupen byl i textil  6,9 % a sklo 9 %. 

„V den vzorkování byl na zpevněnou 
plochu v prostoru firmy Slumbi vysypán 
směsný komunální odpad o hmotnosti 
zhruba 500 kg, který byl svezen z vyti­
pované lokality ve městě, ze smíšené 
zástavby,“ vysvětluje Jan Bartoš, do­
časný vedoucí provozu SLUMBI a sou­
časně vedoucí odboru vnitřních věcí 
města Bílovec a pokračuje: „Vzorek byl 
následně čtyřmi pracovníky roztříděn 
na vybrané druhy odpadů, které byly 
uloženy do plastových pytlů a zváženy. 

Metodické vedení a sjednocení postu­
pu bylo zajištěno proškoleným technic­
kým pracovníkem společnosti INCIEN 
(Institut Cirkulární Ekonomiky). Veške­
rá data byla sepsána a  analyzována.“ 
Akce se v areálu firmy Slumbi osobně 
zúčastnili Jakub Unucka – 1. náměstek 
hejtmana Moravskoslezského kraje, 
někteří zastupitelé města Bílovce, čle­
nové dozorčí rady společnosti Slumbi, 
pracovníci městského úřadu a  staros­
tové okolních obcí spolupracujících 
s firmou Slumbi.

„Rozbor směsného komunálního od­
padu jsme nechali provést, abychom 
zjistili podrobné složení a hmotnostní 
poměry konkrétních složek v  tomto 
odpadu. Věříme, že výsledky analýzy, 
které jsme v pátek dostali, nám usnad­
ní rozhodování o možných směrech na­
kládání s odpady a odhalí další poten­
ciál pro separaci odpadu. Z výsledků je 
patrné, že se určitě budeme muset za­
měřit na třídění kuchyňského kompo­
stovatelného, nekompostovatelného 
i zahradního odpadu a prověřit, co stojí 
za tím, že lidé netřídí více textil a další 
komodity,“ hlásí za vedení města Bílov­

ce starostka Renata Mikolašová „Tyto 
výsledky umožní zastupitelům města 
mimo jiné zvolit také vhodný postup 
a opatření ve smyslu eliminace nebez­
pečných a kritických typů odpadů,“ do­
plňuje Jan Bartoš.

V současné době vyváží firma Slumbi 
v  Bílovci a  okolních obcích kontejnery 
na směsný odpad jedenkrát za 7 dnů 
a  lidé zde platí ročně za odpady 600 
korun za osobu, v  loňském roce obec 
doplácela na každého občana z  roz­
počtu města necelých 400 Kč. Kromě 
toho jsou zde k  dispozici kontejnery 
na tříděný odpad. Zelený odpad mo­
hou lidé odkládat do velkoobjemových 
van o  objemu 10 kubíků, vany hnědé 
barvy jsou pro větve, vany zelené barvy 
pro trávu, listí a ovoce. Jen v  loňském 
roce vyvezla firma Slumbi v  Bílovci 
a  okolních obcích celkem 86 500 po­
pelnic a 10 300 kontejnerů na směsný 
komunální odpad, což bylo 3020 tun 
odpadu. Lidé mohou odpad vozit také 
přímo do sběrného dvoru firmy Slumbi.

Lenka Hatlapatková,  
nezávislá redaktorka
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K této analýze jsme od občanů dostali několik otázek:
Kam dávat zničené textilní věci (děravá trička, roztrhané 
kalhoty apod.)? 
Zničené textilní věci se odevzdávají do sběrného dvora spo­
lečnosti SLUMBI na Opavské ulici.

Kam odkládat obuv, bytový textil, kabelky? 
Tento odpad je možné vhodit do kontejneru na textil nebo 
ho odvézt do sběrného dvora společnosti SLUMBI na Opav­
ské ulici.

Likvidace starého cementu a stavební sutě nás vyšla velmi 
draho. Nemůže být tento odpad odkládán na sběrný dvůr 
zdarma?
Stavební odpad není dle zákona o  odpadech komunálním 
odpadem, a tedy je jeho likvidace oprávněně zpoplatněna.

Barevné popelnice byly v Bílovci plné, tak jsem odpad od-
vezla do jiného města. Mám jinou možnost, kam odpad od-
ložit? 
Občanům města Bílovce je k dispozici celoročně 3 dny v týd­
nu i pro odložení veškerého komunálního odpadu a staveb­
ního odpadu sběrný dvůr společnosti SLUMBI na Opavské 
ulici.

Kontejnery na textil jsou stále plné. Co máme dělat v tako-
vém případě? 
Kontejnery na textil jsou provozovány zcela zdarma spo­
lečností TextilEco a.s. Ve městě a  jeho místních částech je 
rozmístěno 12 kontejnerů. Kontejner ve sběrném dvoře má 
vždy kapacitu přijmout textil, který se nevleze do kontejnerů 
na veřejném prostranství. Takže občané mají vždy možnost 
nepotřebný textil ekologicky odložit tam, kam patří.

Problém s kontejnery v Městském kopci u pošty. Je jich tam 
málo. Můžeme počítat, že jich bude někdy více?
Již jsme občany informovali, že odbor investic a údržby ma­
jetku připravuje projekt pro realizaci kontejnerového stání 
v zahradě u městských schodů na Městském kopci, které by 
mělo vytvořit kapacitu na posílení množství kontejnerů pro 
tuto část města. Projektové záležitosti nelze uspíšit a ze zá­
kona vyžadují určitou dobu zpracování, poté pak realizace. 

Bude město dělat informační kampaň, co do kterého kon-
tejneru patří?
Věříme, že této záležitosti se ujme nový jednatel společnosti 
SLUMBI. Firma již spustila nové webové stránky, je aktivní 
na sociálních sítích města a ve spolupráci s městem Bílovec 
připravuje mnoho změn, které jistě povedou ke zkvalitnění 
našeho společného úsilí – mít čisté a krásné město. 

Neuvažuje město o častějším vývozu barevných popelnic?
Zatím ne, a to z několika důvodů.  Častější vývozy by zna­
menaly opět finanční navýšení a zajištění svozové techniky, 
navíc město v rámci dotace zakoupí do konce roku barevné 
popelnice, a to 1 000 kusů na papír a 1 000 kusů na plast. 

Bude je rozdávat na požádání k rodinným domům. Občané 
budou o  všem  včas informováni. Věříme, že toto posílení 
nádob povede k zefektivnění možnosti třídění odpadů z do­
mácností.

Občan si platí 600 Kč za odpad. Doplácí za něj město ještě 
nějakou částku? 
Skutečný náklad na jednoho občana byl v roce 2020 celkem 
943 Kč. Při loňském poplatku ve výši 550 Kč město zaplatilo 
ze svého rozpočtu v roce 2020 na jednoho občana 393 Kč.  
Což je 41 % z celkové ceny na občana. Výše doplatku za rok 
2021 bude známa až příští rok. Musíme počítat s  tím, že 
byla a bude výrazně navýšena finanční úhrada za odkládání 
komunálního odpadu na skládky. O tom jsme čtenáře zpra­
vodaje ale již informovali. 

Odbor životního prostředí a územního plánování

Stanoviště nádob na sběr olejů
Lubojaty: u pošty | Stará Ves: rozcestí na Bravinné
Bílovec: u garáží nad přehradou, ul. Radotínská u věžáku  
čp. 955, ul. 17. listopadu u horního věžáku čp. 317, ul. 
Wolkerova naproti MŠ, ul. Opavská u čerpací stanice

Report sběru 200125

odpadních jedlých olejů a tuků

za období:

 

Klient:

Potenciál odpadu:

Celkem svezeno:

Svezeno z potenciálu:

Počet kontejnerů:

Mesíční průměr v kontejneru:

󰄯󰄯
> 20 kg Ø měs.

󰄯󰄯
10 - 20 kg Ø měs.

󰄯󰄯
< 10 kg Ø měs.

01.01.2021 - 31.03.2021

Město Bílovec

2507 kg

269 kg

10.7 %

7 ks

13.3 kg

0 ks 6 ks 1 ks
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MĚSTSKÁ POLICIE
Park Střelnice
Lokalita lesopark 
Střelnice slouží k  vol­
nočasovým aktivitám 
obyvatel, je to klidová 
oblast bez motorové 

dopravy. Naleznete tady dětské hřiště, 
sportovní zázemí, lavičky k  poseze­
ní a  kochání se okolím, ale i  bohatou 
a upravenou zeleň lákající k posezení, 
poležení.  Bohužel, poslední jmeno­
vanou aktivitu lze však vykonávat jen 
s  obezřetností. Na vině jsou pejskaři, 
kteří zde nechávají volně běhat své 
psy. Lesopark, ač pejskaře velmi láká, 
neslouží k volnému pohybu psů. Spíše 
naopak. Platná obecně závazná vyhláš­
ka upravující pravidla pohybů psů na 
veřejném prostranství ve městě neu­
rčuje toto místo k  volnému pobíhání, 
proto zde musí pejskař svého mazlíčka 
k sobě vždy připoutat vodítkem a mít 
jej pod kontrolou. Zvláště s přihlédnu­
tím, že je tady dětské hřiště, sloužící 
k bezstarostným radovánkám dětí. A ty 
neočekávají, že z křoví na ně bude ba­
fat pes. Jelikož se stížnosti rodičů mno­
ží, pejskaři mohou očekávat důsledné 
kontroly strážníků a postihy. V parku je 
také množství zvěře, srny, zajíci, kteří 
chtějí volně žít.

Tržnice
Tržnice na náměstí se rozjela na plné 
pecky a veselí nakupující radostně víta­
jí po dlouhé odmlce své známé, oblíbe­

né zboží a také možnost volně se na­
dechnout. Jenže tím, jak jsme ovládáni 
euforií, tak zapomínáme, že náměstí 
není nafukovací a  zaparkovat svoje 
auto není možné všude. Je to veřejný 
prostor sloužící všem bez rozdílů. Par­
kovat po obvodu náměstí je za určitých 
okolností přestupek. Strážníci spolu 
s asistenty přísně dohlíží, aby k  tomu 
docházelo jen v  oprávněném případě, 
jinak následuje pokuta. A protože jsou 
strážníci vždy někde poblíž, zaslechli 
volání trhovce. Na místě zjistili, že pán 
si vybral zeleninu, ale nezaplatil a rych­
le se vzdaloval. Po krátké honičce muže 
dostihli. Zeleninu vrátil a zaplatil poku­
tu za krádež. Proto mě napadá, mysle­
te, že nejste na tržnici sami a někoho 
kolem vás  může více než zboží samot­
né zajímat vaše peněženka.

Jiné
Strážníkům byla předána korela 
chocholatá – nalezená na ul. Vrchlic­
kého. Ptáčka převzal do náhradní péče 
místní chovatel ptactva. Majitel se za­
tím nepřihlásil.

Na silnici směrem na Fulnek strážníci 
uklízeli kovový šrot spadlý z  projíždě­
jícího auta a  zabránili tak škodám na 
projíždějících vozidlech.  Také aktivně 
pomáhali firmě Slumbi, když uklízela 
ulice ve městě, protože je pořád dost 
řidičů, kteří přehlednou značky infor­
mující o uklízení ulic a překáží technice.

Opakovaně a opakovaně pátráme po 
lidech, kteří odkládají svůj odpad mimo 
určené nádoby, zvláště kartony a  jiný 

objemný odpad, který lze bezstarostně 
odložit v areálu firmy Slumbi. Do dneš­
ního dne nebyla nalezena plastová ná­
doba na posypový štěrk, kterou někdo 
odcizil z  ulice Zahradní, o  které jsem 
informoval v březnu.

Vážení občané, 
jsme tady pro vás každodenně. Nevá­
hejte se na nás obrátit s žádostí o po­
moc v  oblastech, ve kterých vnímáte 
problém, které nám v  gesci městské 
policie přísluší a ve kterých jsme opráv­
něni zasáhnout, případně vám pomoci. 
Bezpečnost nás všech můžeme mnoh­
dy ovlivnit my všichni občané, stejně 
tak jako každý z nás jednotlivě. Přichá­
zející letní období bývá náročnější na 
zajištění bezpečnosti nás samotných 
i našich dětí nejen v dopravě, ale také 
v  jiných životních situacích. Mysleme 
všichni především na své zdraví, ale 
i  další lidské hodnoty, které nás, lidi, 
dělají šťastnými a spokojenými. Krásné 
a hlavně bezpečné letní období. 

Změna způsobu informování o odstávkách elektřiny zákazníků Skupiny ČEZ 

Vážení zákazníci,
od výlepu plakátů v  místě odstávky 
přecházíme k modernímu elektronické­
mu způsobu informování.
Chcete dostávat informace o plánova­
ných odstávkách elektřiny pohodlně 
e-mailem nebo SMS? 

Své aktuální kontaktní údaje pro za­
sílání upozornění si jednoduše nastaví­
te přímo v  Distribučním portálu nebo 

na www.cezdistribuce.cz/sluzba, kde 
budete potřebovat pouze dva údaje, 
a to datum narození zákazníka (případ­
ně IČO) a  EAN kód odběrného místa. 
Tento 18místný číselný identifikátor 
najdete na vyúčtování za elektřinu.

U více odběrných míst stačí zadat při 
registraci služby jeden libovolný EAN 
a automaticky se Vám nabídnou všech­
na Vaše další odběrná místa. Ke každé 
adrese odběrného místa si můžete 
jednotlivě, ale i hromadně nastavit za­
sílání upozornění na 1 telefonní číslo 
a také až na 3 e-mailové adresy.

Upozornění na odstávky elektřiny bu­
dete dostávat vždy minimálně 15 dní 
předem a  v  případě zjištěné poruchy 
obdržíte navíc i SMS s předpokládanou 
dobou obnovení dodávek elektřiny. 
Zákazníci připojení z  napěťové hladi­
ny vysokého a  velmi vysokého napětí 
a výrobci mohou registrací této služby 
přejít z oznamování odstávek doporu­
čeným dopisem na e-maily.

Služba je poskytována zdarma.
Informace obdržíte včas a bez papírů.

ČEZ Distribuce

Městská policie, 
Slezské náměstí 1/1, 

budova radnice,  
vchod z ulice Městský kopec, 

e-mail: mest.policie@bilovec.cz; 
tel. 556 414 206,  

mobil: 608 252 535, 
web: www.bilovec.cz

Jsme tady 24 hodin denně,  
abychom Vám pomohli s řešením 

problému.
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Respirační fyzioterapie prováděná v Bílovecké nemocnici, a.s., zlepšuje 
kvalitu života nejen po prodělané nemoci covid-19

Oddělení rehabilitace Bílovecké ne­
mocnice, a.s., svým klientům poskytu­

je v  rámci rehabilitace také respirační 
fyzioterapii aneb dechovou rehabilita­
ci. V  posledním roce je velmi rozšíře­
ná, hojně využívaná a  častá. Jedná se 
o  součást komplexní péče o  pacienty 
s onemocněním dýchacího systému.

Chronická bronchitida, komplikova­
né záněty plic, ale i  následky nemoci  
covid-19 se léčí právě dechovou reha­
bilitací. Pacienti se učí vhodné dechové 
cvičení hlavně na lůžkových odděleních 
pod vedením fyzioterapeutů a  musí 
věřit, že jim toto pomůže. „Trénujeme 
nádechové a  výdechové svaly, vzájem­
ně na sebe navazující aktivní cyklus 
dechových technik a dle potřeby tech­
niky kombinujeme," upřesňuje fyziotera­
peutka Mgr. Gabriela Mojová.

V  rámci technik se používá například 
kontrolované dýchání, které je volné, při­
rozené a v přirozeném rytmu. Rozšířená 
je také technika zrychleného výdechu, 

která je ovládána aktivním zapojením 
břišních svalů. „Velmi rozšířené je cviče­
ní hrudní rozpínavosti, využíváme prvků 
jógy, používáme také míčkovou facilitaci 
hrudníku, Huffing a  další,“ dodává Mgr. 
Gabriela Mojová. Všechny tyto techniky 
mají za úkol zefektivnit vykašlávání a na­
vodit správnou mechaniku dýchání. Nej­
více pacientů je z řad astmatiků, alergiků 
a seniorů, kteří prodělali covid-19.

„Cílem dechové rehabilitace je snížit 
symptomy, usnadnit dýchání a optimali­
zovat dechové a pohybové návyky. Chce­
me zabránit ztrátě výkonnosti a pomoci 
nemocnému vyrovnat se s jeho nemocí. 
Jsme tak trošku i psychologové, musíme 
umět naslouchat. A co je hlavní, děláme 
to rádi a s láskou k pacientovi,“ dodává 
ergoterapeutka Martina Tížková, Dis.

Ing. Magda Otáhalová. 
tisková mluvčí

Dvacáté výročí partnerství Bílovce s městy Bad Neustadt a Kietrz
Před dvaceti lety dne 7. června 2001 
schválilo zastupitelstvo města Bílovce 
partnerské smlouvy s německým měs­
tem Bad Neustadt an der Saale a pol­
ským městem Kietrz. V září 2015 k nim 
přibylo slovenské město Lipany. Dva­
cet let je dlouhá doba. A když už nám 
současné podmínky neumožňují toto 
jubileum řádně oslavit, je vhodné si jej 
krátce připomenout.

 V posledních dvaceti letech partner­
ská města slavila významné události 
společně. Byly to oslavy Dnů města, 
polské dožínky, bavorské veletrhy, ha­
sičské dny, Dny bezpečnosti aj. Setkání 
se stala prostorem pro budování vztahů 
mezi obyvateli partnerských měst, ale 
i podnětem pro práci zapojených samo­
správ. Ředitelé základních škol se stali 
garanty reciproční výměny žáků mezi Bí­
lovcem a Bad Neustadtem, krásné me­
zilidské vztahy vznikly na úrovni členů 
pěveckých sborů Bílovce a německého 
Sängerkranz 1850, ke kterým se před 
5 lety přidal i  pěvecký sbor ze sloven­
ských Lipan. Nezapomenutelné okamži­
ky jsme prožili s polskými, německými, 
později i  slovenskými partnery při fot­

balových utkáních, hasičských a  poli­
cejních akcích. Němci obdivovali naše 
školní stravování, věřící oceňují naši kří­
žovou cestu, pro nás byl podnětem Den 
bezpečnosti Bavorska, který nastartoval 
řadu bezpečnostních iniciativ města ve 
spolupráci se složkami IZS, kterými se 
Bílovec proslavil v  celé České republi­
ce.  Poláci, inspirovaní naším náměstím, 
si na „rynku“ postavili své krásné nové 
náměstí a  za velké pomoci Moravsko­
slezského kraje zkrátili svým občanům 
cestu do České republiky o  celých 20 
km, a  to rekonstrukcí bývalé zeměděl­
ské cesty k obci Třebom na Hlučínsku.

Partnerství není jen o  setkáních, ale 
i  o  čerpání dotací na obnovu památek, 
nákup hasičské techniky nebo na dosaže­
ní strategických cílů měst. Například kaple 
sv. Martina na Nových Dvorech byla v le­
tech 2017–2018 generálně zrekonstruo­
vána  za 1,5 mil. Kč, z toho 600 tisíc Kč 
hradil Fond českoněmecké budoucnosti 
a  příspěvek Bad Neustadtu. Průlomová 
byla lustrace majitelů německých hrobů 
na bíloveckém hřbitově a následný vznik 
lapidária. V  Guntramovicích na Opavsku 
jsme společně položili kameny na cestu 

naší spolupráce. V Bad Neustadtu stojí bí­
lovecký rozcestník s ukazatelem 765 km 
a  z  předmětů bíloveckých občanů, kteří 
sem přišli po válce, zde vzniklo „bílovec­
ké“ muzeum. V Bílovci v parku u muzea 
je společně zasazený Strom evropského 
přátelství.

Je obtížné v jednom článku rekapitulo­
vat dvacetiletou historii partnerství, kte­
ré tvoří především lidé. A  tak si aspoň 
dovolím jako člověk, který stál na jeho 
počátku a ještě dlouho poté, poděkovat 
všem, kteří partnerské vztahy budovali 
a  upevňovali.  Neuvedu žádné jméno, 
protože všichni zapojení občané mají 
v  partnerství svou vážnost a  význam. 
Vážím si jich a děkuji jim za to. Přejme 
si, aby ani volební změny ve vedení jed­
notlivých partnerských měst nezastavily 
nastartované užitečné přátelství mezi 
Bílovcem a 765 km vzdáleným Bad Ne­
ustadtem, 40 km vzdáleným Kietrzem 
a 370 km vzdáleným městem Lipany.

Ing. Sylva Kováčiková,
členka zastupitelstva města,  

starostka Bílovce 1998–2010,  
místostarostka 2014–2018
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Cyklistická sezóna začíná
Mrazivé dny jsou za námi. Sníh ze silnic je pryč a ranní teplo­
ty jsou také stále příjemnější. Není divu, že cyklisté jsou na 
cestách stále častějším jevem. 

Před první jarní vyjížďkou po dlouhé zimě by každý cyklis­
ta měl navštívit nejprve specializovaný servis, kde kolo řádně 
zkontrolují a uvedou do stavu, ve kterém může bezpečně vy­
jet na cestu. Někteří cyklisté si své kolo servisují sami, a tak 
je třeba po zimě připomenout povinnou výbavu jízdního kola:
• �přední odrazka bílé barvy
• �zadní odrazka červené barvy
• �dvě na sobě nezávislé brzdy
• �oranžové odrazky ve výpletu kol
• �oranžové odrazky na obou stranách pedálů

Přestože toto je povinná výbava jízdního kola, kolo doplňu­
jeme také o:
• �světlomet s bílým světlem
• �zadní svítilnu červené barvy

A to zejména za snížené viditelnosti, tedy pokud vyjíždíme 
časně zrána, kvečeru, za mlhy nebo deště. Při snížené viditel­
nosti je vhodné použít také reflexní prvky. 

Mladší cyklisté by neměli zapomínat na povinnost užívat 
za jízdy ochrannou přilbu. Tuto povinnost ukládá cyklistům 
do 18 let zákon. Přesto, i  pokud jste starší, používejte při 
jízdě ochrannou přilbu, může Vám zachránit život. 
 A závěrem pár připomenutí:
• �cyklisté smějí jet jen jednotlivě za sebou
• �cyklista nesmí vozit předměty, které by znesnadňovaly řízení 

jízdního kola nebo ohrožovaly jiné účastníky silničního provozu
• �na jízdním kole se na vozovce jezdí při pravém okraji vozov­

ky  jen jednotlivě za sebou

• �jízdním kolem se rozumí i koloběžka, pro kterou tak platí 
stejná pravidla jako pro jízdu na jízdním kole

• �je-li zřízen jízdní pruh pro cyklisty, stezka pro cyklisty nebo 
je-li na křižovatce s řízeným provozem zřízen pruh pro cyklisty 
a vymezený prostor pro cyklisty, je cyklista povinen jich užít

• �cyklista jedoucí na jízdním kole je také považován za řidiče 
a platí pro něj stejná pravidla jako pro řidiče motorových 
vozidel, takže tak jako nepatří alkohol za volant, nepatří 
ani za řídítka jízdního kola 

Cyklistická sezóna tedy může začít. Nezapomínejte však, 
že i cyklista je účastníkem silničního provozu, a proto je tře­
ba být obezřetný a dodržovat dopravní předpisy. 

Nprap. Karla Špaltová, oddělení prevence,  
Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje

Česká republika je evropským premiantem z hlediska počtu bazénů na počet obyvatel

Jak správně postupovat při napouštění 
zahradních bazénů? Které zásady dodr­
žovat, aby se lidé vyhnuli zklamání v po­
době zakalené vody? Je efektivní napou­
štět bazén ze sítě, nebo je lepší svěřit 
celý proces do rukou profesionálů?

Více než 260 domácností v regionu si 
loni nechalo dovézt vodu do bazénu cis­
ternou společnosti SmVaK Ostrava. Za­
hradní bazén je možné napouštět zdlou­
havě z veřejné vodovodní sítě s rizikem 
řady nepříjemností, nebo zvolit pohodl­
nější a výhodnější cestu v podobě dovo­
zu vody do bazénu cisternou SmVaK Os­
trava. Tato varianta je výrazně rychlejší.

„Problémy mohou přijít v  momentě, 
kdy se rozhodne větší množství odbě­
ratelů v  lokalitě napouštět prostřed­
nictvím přípojky bazén ve stejný čas, 
a lidé ho chtějí mít navíc napuštěný co 
nejrychleji. Při náhlém zvýšení odběru 

může dojít ke změnám hydraulických 
poměrů vyvolanými vysokou rychlos­
tí proudění vody v  potrubí. To má za 
následek uvolňování usazenin a  zákal 
vody, který se může dostat do po­
měrně širokého okolí. Nárazové odbě­
ry mohou také způsobit pokles tlaku 
vody. To se negativně projeví u ostat­
ních odběratelů, kteří můžou být ome­
zeni v odběru ze sítě,“ říká ředitel vodo­
vodů společnosti SmVaK Ostrava Milan 
Koníř.

Vodárenská společnost proto zjedno­
dušila a  zpřehlednila cenovou politiku 
služby – kromě bezplatné zákaznické 
linky 800 292 400 je možné využít jed­
noduchý poptávkový formulář na in­
ternetových stránkách www.smvak.cz 
v sekci Nabídka služeb. Cena za napuš­
tění se odvíjí od vzdálenosti od nejbližší­
ho provozu SmVaK Ostrava, které službu 

poskytuje, a objemu bazénu. V případě, 
že je možné ho navézt jednou cister­
nou (průměrně 10 kubíků vody dle typu 
vozu), činí cena do vzdálenosti deseti 
kilometrů 1195 korun bez DPH.

„Kromě základních chemických ukaza­
telů, jako jsou hodnota pH nebo tvrdost 
vody, doporučujeme sledovat i  bak­
teriální znečištění, které by mohlo být 
příčinou nepříjemných kožních či zažíva­
cích problémů. V případě vyšší tvrdosti 
vody také dochází k reakci s  prostředky 
k dezinfekci vody a mohou se vysrážet 
některé kovy. To má za následek nejen 
tvorbu vodního kamene a  povlaků na 
stěnách bazénů, ale třeba i  nevzhled­
nou barvu vody,“ říká vedoucí laboratoří 
společnosti VodoTech Pavla Veselá.

Severomoravské vodovody  
a kanalizace Ostrava a.s.
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Kapitola VI.: Stavba nové věže
Asi nebude nikdo nic namítat, když napíšu, že jednou z největších historických dominant města Bílovce, která upoutá každého 
návštěvníka, je bezpochyby farní kostel sv. Mikuláše. Ten je počítán mezi umělecky nejvýznamnější stavební památky našeho 
kraje. 

V  dnešním putování 
bíloveckou historií 
se zastavíme u  věže 
kostela s  renesanč­
ním ochozem. O stav­
bě kostelní věže se 

v  archivu dochovala poměrně obsáhlá 
zpráva. Původní dřevěná věž kostela 
byla v roce 1613 zbořena a na jejím mís­
tě nechala obec vybudovat od základu 
novou masivní zděnou věž. Stavbu vedl 
Hans Peter, zednický mistr z Opavy. Pod­
le smlouvy uzavřené s městskou radou 
měl vystavět základy a  čtvercovou část 
věže do výšky 12 sáhů (sáh je přibližně 
1,9 m), pak měla následovat zeď stavěná 
do tvaru osmiúhelníku do výšky 6 sáhů. 
Zcela nahoře ve věži měla být vybudová­
na světnička pro hlásného vysoká 1 sáh. 
Celá velkolepá stavba započala na jaře 
roku 1614 a  byla ukončena na podzim 
roku 1615. Slavnostní „kolaudace“ se ko­
nala 30. listopadu za účasti majitele pan­
ství, rytíře Karla Pražmy z Bílkova, pána 
na Bílovci a Jistebníku, přítomen byl také 

baron Kryštof Sedlnitzký z  Choltic, pán 
na Polské Ostravě, který tehdy pobýval 
jako host na bíloveckém zámku. Kont­
rolním měřením bylo zjištěno, že spod­
ní část věže je vysoká přesně 12 sáhů  
a  2,5 lokte, osmiboká část pak 6 sáhů  
a 1 loket. Světnička hlásného byla vyso­
ká 1 sáh, její obvod měl 10 sáhů.

Celkem bylo zednickému mistru vypla­
ceno 724 zl. V  dnešní terminologii by­
chom ještě přidali tzv. „vícepráce“ mimo 
smlouvu za 54 zl. Kameny byly dováženy 
z Krásna. Podle propočtu městského pí­
saře celkový náklad na stavbu byl 3.000 
zl. Odstranění staré věže a  odvoz suti 
vyšel městskou pokladnu na 300 zl. Ne­
byl to vůbec levný počin. Proto byly ve 
městě provedeny peněžní sbírky. Každý 
šenkovní měšťan měl přispět 6 gr., cha­
lupníci 2 gr. Další peníze získala měst­
ská rada prodejem některých pozemků.  
Poměrně velkou částku přispěl také ma­
jitel panství pan Karel Pražma z Bílkova. 

Věž se stala majetkem města a měla 
plnit také funkci obrannou a strážní – 

měšťané měli povinnost držet službu 
na „hlásce“.

Ve věži jsou zavěšeny čtyři zvony. 
Nejstarší a  největší zvon o  hmotnosti 
1650 kg je svatý Jakub a Mikuláš. Po­
chází ze 17. století a  v  roce 1850 byl 
přetaven. Další tři zvony byly darovány 
bíloveckými rodáky – kněžími, bratranci 
P. Ernestem a Adolfem Kretschmerový­
mi, a  byly odlity v  německém Pasově 
u firmy Perner v roce 1991.

Jedna zajímavost na závěr: 19. června 
1764 přijel do Bílovce na vizitaci olomo­
ucký biskup hrabě Maximilián z Hamil­
tonu. Po mši se zvedla taková vichřice 
a bouřka, „že se zdálo, že nastává ko­
nec světa“. Když tu udeřil blesk do věže 
kostela a střecha začala hořet. Biskup­
ský ceremoniář poradil bíloveckým, aby 
zhotovili magnetický hrot a postavili ho 
na špičku věže. Skutečně se tak i stalo. 
První bílovecký bleskosvod zhotovil zá­
mečnický mistr Franz Schoener.

Eduard Valeš, kronikář města

Přátelé běžkaři, cyklisté, turisté,
máme nejkrásnější období roku – 
jaro, tak si ho užívejte ve zdraví.  
Obracíme se na Vás s prosbou o po­
moc při udržení a zlepšení schůdnosti 
a průchodnosti lyžařské stopy (chod­
níku) údolím Jamníku. Od restaura­

ce v  Údolí mladých po vodní nádrž  
v  Tísku bude potřeba v  některých 
úsecích posekat kopřivy, zastřih­
nout  keře, opravit  můstky přes po­
tok, srovnat krtince. Pracovní schůz­
ka je plánována na sobotu 5. června 
v 9 hodin na parkovišti za restaurací 

v  Údolí mladých u  transformátoru. 
Dále je možnost individuální domluvy 
s panem Galíkem telefonicky na čísle  
+420 777 606 985.

Za přátele bílé stopy  
František Galík
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ZŠ a MŠ Bílovec, Komenského ulice

KOUZELNÝMI ZELENÝMI VRÁTKY – DO POHÁDKY A ZASE 
ZPÁTKY
Každý pěkný den využíváme k pobytu venku a pozorování pří­
rody, a to zejména na naší nově zrekonstruované zahradě, kde 
jsme také oslavili Den Země. Dnes už děti vědí, že i Země má 

svůj svátek. Proto jsme se rozhodli zasadit na školní zahradě 
jabloňku, o kterou se budeme starat, aby z ní vyrostla krásná, 
zdravá jabloň. Učíme se, že pokud budeme o naši přírodu pečo­
vat, dá nám za to své dary – čistý vzduch, vodu i sladká jablíčka.

INFORMATIKA NÁS BAVÍ

V  době distanční výuky jsme nezaháleli ani v  informatice 
a naučili jsme se vytvářet grafy. V této souvislosti nás napad­
lo zaznamenávat každou středu aktuální covidovou situaci 
a nejvyšší teplotu vzduchu, abychom ověřili informace z in­
ternetu, že počet nakažených souvisí s počasím. Tak vznikl 
náš projekt grafického znázornění stavu onemocnění a po­
časí v  průběhu 6 měsíců (od 7. 10. 2020 do 7. 4. 2021). 
Výsledky našeho srovnání neukazují souvislost mezi počtem 
nakažených a vývojem počasí. 

Žáci 7. C

BEZPEČNĚ V ONLINE SVĚTĚ 
Naše škola je zapojena v projektu O2 Chytrá škola, z dotací 

získaných z tohoto projektu hradíme be­
sedy pro žáky. Pro rodiče žáků budeme 
mít v květnu otevřený online kurz, který 

v  7  video lekcích přehledně seznámí s  riziky sociálních síti, 
trávením času na počítačích. Naši pedagogové absolvují mo­
derní videokurzy zaměřené na online bezpečnost a mediální 
gramotnost, více na www. zsbkom.cz 

Mgr. Dagmar Šírová, metodik prevence

TĚŠÍME SE NA BUDOUCÍ PRVŇÁČKY
V  letošním školním roce proběhl zápis do prvních tříd 
opět online formou s následujícími výsledky. O přijetí do 
naší školy požádalo 66 dětí, z toho 20 z nich má odklad 
školní docházky. Do ZŠ ve Staré Vsi nastoupí od září 
6 prvňáčků a na ZŠ Komenského přivítáme 40 prvňáčků. 
Otevíráme 2 třídy! Těšíme se na vás, milé děti!
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ZPÁTKY VE ŠKOLE 
Vzhledem k  vývoji epidemiologické situace se do školních 
lavic vrátili žáci 1. i 2. stupně. Na prezenční výuku se těšili 
žáci i učitelé, aby společně strávili poslední měsíce školního 
roku.  

MÁME RÁDI ZVÍŘATA – 3. A 

V prvouce jsme se učili o zvířatech. Tak nás napadlo, že si 
uděláme selfíčka se zvířaty a zvířecími mazlíčky.  Náš spolu­
žák Míša Bosák vytvořil ,,úžasnou” fotokoláž. Moc mu všichni 
děkujeme!  
� Spolužáci ze 3. A a p.uč. Mgr. Irena Bilíková

SVĚT OČIMA DĚTÍ aneb DISTANČNÍ TVOŘENÍ 

Výuka v letošním školním roce probíhala po většinu školní­
ho roku on-line. Víme, že tento způsob je pro žáky i jejich 
učitele značně náročný a ne všechny děti se s ním dokáží 
bez problémů vyrovnat. Několikahodinové sezení u počíta­
če, nedostatečný kontakt se spolužáky a pedagogy lze jen 
těžko  něčím nahradit. Proto jsme se snažily  žáky zapojit 

do již 18. ročníku soutěže Ministerstva vnitra ČR Svět oči­
ma dětí 2021, aby projevili fantazii, ukázali svého tvůrčího 
ducha a vytvořili co nejlepší výtvarné dílo - kresbu, malbu, 
koláž, trojrozměrné dílo či fotografii.  Pro tento rok byla 
vyhlášena dvě témata: 1. Dezinformace v online prostředí 
a Fake News 2. Svět v době pandemie a hrdinové v první li­
nii. Žáci 2. stupně se s nadšením pustili do práce a výsledek 
stál opravdu za to. Z velmi podařených dílek bylo obtížné 
vybrat k jednotlivým tématům pouze tři. Nakonec jsme vy­
braly kresbu Adély Šalamonové – 1. téma a dvě dílka ve 3D 
žáků Elišky Machů a Jirky Joury z 6. A. Druhé téma nejlépe 
vystihovala kresba Ivy Václavikové z 8. B. Přejeme jim, aby 
v celostátním kole byli co nejúspěšnější a všem ostatním, 
kteří rovněž tvořili, děkujeme za kreativní a inspirativní díl­
ka.  

Mgr. Marcela Bittnerová, Mgr. Simona Smolová 

PODĚKOVÁNÍ RODIČŮM ZŠ WOLKEROVA 
Děkujeme rodičům žáků naší školy za spolupráci a pocho­
pení v  nelehké době na pracovišti při vzdělávání jejich 
dětí. Nastavená nepříjemná situace ,,je covid na pracovi­
šti, není covid, je covid …" vyznívala v průběhu denního 
režimu vzdělávání nereálně a z naší strany až neprofesi­
onálně. Bohužel jsme byli vystaveni komplikovanějšímu 
organizačnímu postupu v rámci zajištění výuky, a to v dů­
sledku měnících se výsledků testů na pozitivitu zaměst­
nance školy. 

Poděkování patří rodičům za jejich asertivní přijetí našeho 
postupu při zajištění bezpečnosti a zdraví dětí i všech dot­
čených osob ZŠ Wolkerova. Nesetkali jsme se s žádnou ne­
gativní reakcí vůči měnícím se požadavkům a doporučením 
z naší strany. Projevená podpora nám všem pomohla zvlád­
nout nezbytná karanténní opatření a vzdělávání v domácím 
prostředí.         

V. Wolf Kvitová, vedoucí pracoviště ZŠW

ZŠ a MŠ T. G. Masaryka Bílovec
Jsme škola, kde to žije!
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SKVĚLÝ ÚSPĚCH MICHALA 
BRAVANSKÉHO

Učená společnost České republiky kaž­
doročně vypisuje soutěž o ceny v kate­
gorii „středoškolský žák“ za výjimečné 
vědecké aktivity v  přírodovědeckých 
a humanitních oborech. Návrhy na udě­
lení ceny podávají členové Učené spo­
lečnosti, ředitelé středních škol a Sdru­
žení na podporu talentované mládeže.

Soutěž Středoškolská odborná čin­
nost, jejímž vyhlašovatelem je MŠMT 
a  garantem NPI ČR, spolupracuje se 
Sdružením na podporu talentované mlá­
deže a prostřednictvím tohoto Sdružení 
nominovala žáky, kteří se zúčastnili 42. 
ročníku Celostátní přehlídky Středoškol­
ské odborné činnosti, jež proběhla v loň­
ském roce distanční formou. Odborná 
porota a  ústřední komise SOČ podala 
celkem patnáct nominací žáků na tuto 
cenu, ocenění získalo sedm studentů, 
mezi které patří i náš Michal Bravanský 
za práci „Měj přehled: agregátor zpráv“, 
který soutěžil v oboru Informatika.

Michalovi děkujeme za vzornou repre­
zentaci školy a  jsme pyšní na to, že se 
naši studenti dokážou zařadit mezi stu­
dentskou vědeckou elitu.

GYMNÁZIUM V HLEDÁČKU ŽÁKŮ Z JI-
NÝCH ZEMÍ
Na to, že naše gymnázium je známé v rám­
ci malého „rybníčku“ jménem Česká re­
publika, jsme si celkem zvykli. Ale poslední 
léta jsme se díky vlastní aktivitě a kvalitní­
mu vzdělávání cizích jazyků stali vyhledá­
vaným cílem také zahraničních žáků, kteří 
by se rádi seznámili s životem v naší zemi 
a současně nezanedbali své vzdělání. 

Po nesmělých pokusech v  roce 2019, 
kdy jsme na několik měsíců v naší škole 
hostili Carlosse ze Španělska, nastoupí od 
září 2021 k roční stáži další dva žáci – Ro­
drigo z Portugalska a Jonas z Irska. Zatím­
co Carlossi a  Rodrigovi zprostředkovala 

pobyt agentura AFS Mezikulturní progra­
my, Jonas si naši školu vybral zcela sám 
na základě referencí. K hlavním důvodům, 
které hrály roli při výběru právě našeho 
gymnázia, patřily nejen vstřícný přístup 
pedagogů, vedení a žáků k cizincům, ale 
zejména kvalitní výuka, moderní zázemí 
pro vzdělávání a  vysoká úroveň jazyko­
vých znalostí našich žáků. Naše gymnázi­
um totiž dlouhodobě nabízí mimo kvalitní 
výuku angličtiny také výuku všech dalších 
oficiálních jazyků Evropské unie – španěl­
štinu, ruštinu, němčinu a  francouzštinu. 
K  vysoké úrovni jazykových dovedností 
navíc napomáhá přítomnost rodilé mluv­
čí, která na gymnáziu působí již pět let. 
Tuto přípravu pak žáci mohou zúročit při 
skládání mezinárodních jazykových zkou­
šek (FCE). Ročně evidujeme průměrně 
dvacet žáků, kteří tyto náročné zkoušky 
úspěšně složí. Kurzy k přípravě na FCE pro­
bíhají přímo u nás na škole, kdy lektorkou 
je naše kmenová zaměstnankyně, která 
současně působí v partnerské organizaci 
Cloverleaf jazyková škola. A navíc, v roce 
2021 mají naši žáci tyto kurzy v hodnotě 
několika tisíc korun zcela zdarma.

Přejeme našim zahraničním „kamará­
dům“, aby se jim u nás líbilo a  aby co­
vid-19 nezhatil jejich plány, tak jako tomu 
bylo v roce 2020, kdy k nám měli nastou­
pit na stáž dva žáci z Francie a Itálie.

Mgr. Pavel Mrva

KRAJSKÉ KOLO OLYMPIÁDY 
V ČESKÉM JAZYCE POHLEDEM VÍTĚZE 
MATYÁŠE KHÝRA
Olympiáda v českém jazyce se letos pře­
sunula do on-line prostředí podobně 
jako většina ostatních soutěží. To při­
neslo určité výhody, například logistické, 
ale i specifické výzvy. 

Teoretické úlohy, které tvoří první část 
soutěže, nedošly samy o sobě zásadních 
změn. Zadání v  elektronické podobě 
představovalo problém obsahem, jak se 
od něj očekává, a nikoli formou. Z mého 
pohledu se změnil především postup 
tvorby slohových prací v  druhé části. 
Ukázalo se, že zatímco slova napsaná na 
papír se už nedají upravit, text v počítači 
se spíše nedá přestat upravovat. 

S ukončením naštěstí pomohla ome­
zená časová dotace. Jsem zvědav, s  ja­
kými úlohami přijdou organizátoři celo­
státního kola. 

VSTUPNÍ PROSTORY ŠKOLY V NOVÉM
V době covidové je všechno složitější. Ale 
z každé situace lze vytěžit i něco dobré­
ho. Prázdná škola bez žáků sice působí 
smutně, ale zase se nabízí ideální mož­
nost pro realizaci projektů, které by za pl­
ného provozu šly uskutečnit jen obtížně. 
Pokud pominu velké stavební investice, 
takovým menším projektem byla esteti­
zace vstupních prostor školy. Ačkoli vstup 
do budovy hraje důležitou úlohu u každé 
organizace, přesto se téměř vždy na tuto 
část veřejných budov zapomíná. 

Nejinak tomu bylo u  naší školy. Pro­
to jsme v  loňském roce využili nabídku 
zřizovatele, který svým školským zaříze­
ním nabídl pomoc při estetizaci vstup­
ních prostor. Podmínkou dotace bylo 
zapojit do procesu vytváření projektu 
další školskou organizaci kraje – Střední 
uměleckou školu v Ostravě. Po několika 
společných sezeních, na kterých se uči­
telé a  žáci umělecké školy seznamovali 
s  provozem a prostorovými možnostmi 
našeho vestibulu, nám byl představen 
koncept podoby vstupního prostoru. 
Tuto studii jsme pak společně předsta­
vili zřizovateli a po jejím schválení jsme 
mohli začít pracovat. Realizací nového 
konceptu vstupu do školy nedošlo pouze 
k výměně nábytku, zásahy byly mnohdy 
zcela zásadní. Nově se vestibul školy roz­
dělil na několik funkčních zón – pracovní, 
návštěvní a  relaxační. Došlo na  částeč­
nou rekonstrukci rozvodů, výměnu dveří 
či k jejich úplnému odstranění. Rušilo se 
obložení, odstraňovaly nástěnky apod. 
Celkem bylo do první fáze revitalizace 
investováno 280 000 korun z  rozpoč­
tu Moravskoslezského kraje. A výsledek 
předčil naše očekávání. Tímto bychom 
rádi poděkovali nejen vedení, pedago­
gům a  žákům Střední umělecké školy 
v Ostravě za vypracování koncepce pře­
stavby, ale zejména pak našemu zřizova­
teli za poskytnutí finančních prostředků. 
A  ačkoli nás ještě čeká realizace druhé 
fáze revitalizace, na kterou nám nezbyly 
finanční prostředky, jsou již nyní vstupní 
prostory školy důstojnou vizitkou nejen 
našeho gymnázia, ale celého kraje.

Mgr. Pavel Mrva, ředitel

Připravili: Pavlína Andreeová,  
Magdalena Miláková, Jindřich Foltas

Z Gymnázia Mikuláše Koperníka
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Střípky z historie židovského osídlení Bílovce – část 1. 

Bože, Pane náš, jak uctíváno je tvé 
jméno všude po celé zemi! (Žalm 8:10; 
překlad V. Fischl)

V  rámci ohlížení se do historie Bí­
lovce v  tomto jubilejním roce bych se 
s vámi rád postupně podělil o několik 
zajímavostí vztahujících se k lidem hlá­
sícím se k potomkům Abraháma, Jáko­
ba – nazvaného Izrael, Mojžíše či Davi­
da a jejich víře – židům. 

První záznamy o  židech v okolí spa­
dají do druhé poloviny 14. století. V Bí­
lovci jsou židovské rodiny zaznamená­
ny od první čtvrtiny 18. století, četněji  
po polovině 19. století. Vývoj počtu 
židovských obyvatel Bílovce podle 
sčítání lidu: r. 1792 – 29, r. 1880 – 66 
z  4111, r.  1890  –  100, r. 1900  –  75 
z 4556, r. 1921 – 65 z 4367, r. 1930 – 64 
z 4960. V období kolem roku 1890 žilo 
v našem regionu (od Svinova po Odry) 
okolo 120 židovských rodin čítajících 
634 osoby.

V druhé polovině 18. století působil 
v  Bílovci Josef David, dlouholetý vý­
běrčí židovské daně v Opavském a Kr­
novském knížectví, jinak obchodník 
s  vlnou a  panský nájemce. Jiný místní 
tolerovaný žid Jakub Mendel obchodo­

val s textiliemi a byl jedním z podvýběr­
čích. Jeho zetěm byl Moses Markus, ke 
kterému se váže dynastie Markusů žijí­
cích v Bílovci až do druhé světové války.

Moses Markus se narodil okolo roku 
1770 v Osoblaze. První písemná zmín­
ka o něm se objevuje v  roce 1795. Je 
v ní uveden jako familiant z Osoblahy, 
který žije v Bílovci u tchána a pomáhá 
mu s obchodem. Úřady se jej snažily vy­
povědět, protože neměl statut tolero­
vaného žida v Rakouském Slezsku, ale 
jeho tchán se obrátil na císaře a Moses 
Markus v  Bílovci nakonec zůstal. Byl 
vzdělanou osobou a plnil rabínské po­
vinnosti pro židy z celého okolí. Po vy­
dání Všeobecného občanského zákoní­
ku z r. 1811 byl jmenován rabínem pro 
tolerované židy Opavského a  Krnov­
ského knížectví. Zemřel v roce 1843. 

Na osoblažském hřbitově se nachází 
pomník, který uvedenými údaji nasvěd­
čuje, že by mohl náležet Mosesi Marku­
sovi, je to však pouze domněnkou.

Petr Lindovský

Kalendář akcí města Bílovce – červen 2021
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

5. 6.
odpoledne               

s dětmi

Den D, "S dětmi v pohádkách 
a pověstech" literárně výtvarné 

bloky s dětmi

Knihkupectví MONAMI 
Bílovec

14:00 – 18:00 X

10. 6. smaženice
Svatodušní smaženice – Klub 

seniorů
Požaha, sraz na nádraží 

v Bílovci
12:45 X

12. 6. otevření galerie
Slavnostní otevření Zámecké 

galerie
Zámek Bílovec 14:00 X

17. 6.
on-line před­

náška
Spisovatelé do knihoven: Viktor 

Špaček
Městská knihovna 

Bílovec
18:00 X

21. 6. až 
31. 10.

výstava Poklady z půd bíloveckých domů Muzeum Bílovec
Dle otevírací 
doby muzea

Dle ceníku 
muzea

23. 6. jednání Zastupitelstvo města Kulturní dům Bílovec 13:00 X

24. 6. beseda Lesy kolem nás – Klub seniorů
Společenský sál Měst­
ské knihovny Bílovec

15:00 X

24. 6. přednáška
Záhady a tajemství bíloveckého 

zámku
Muzeum Bílovec 17:00

30 Kč dospělí 
/ 15 Kč sní­

žené

26. 6.
komentované 

prohlídky
Zahájení prohlídek na Větrném 

mlýně na Nových Dvorech
Větrný mlýn na Nových 

Dvorech

10:00, 11:00, 
12:00, 13:00, 
14:00, 15:00, 

16:00

100 Kč dospě­
lí/50 Kč děti 
od šesti let
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17. 6. (čt) | 18:00
 live stream autorské besedy

facebook.com/knihovnabilovec
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TJ Spartak Bílovec, z.s. – oddíl 
turistiky

Každoročně plánujeme začátkem června jako vyvrcholení 
turistické sezóny BÍLOVECKOU PADESÁTKU. Podobně jako 
v  loňském roce musíme odvolat vzhledem k  mimořádným 
opatřením proti dalšímu rozšiřování nákazy koronavirem  
47. ročník BÍLOVECKÉ PADESÁTKY. Oddíl turistiky ovšem za­
hálet nebude a připraví alespoň pro místní příznivce turisti­
ky náhradní termín v září. Věříme, že se situace do podzimu 
uklidní a že se ve zdraví setkáme na mimořádné BÍLOVECKÉ 
PADESÁTCE i na pravidelných středečních procházkách.    

Pořadatelé Bílovecké 50

Nezmaři – vracíme se do 
normálu
I přes stále trvající nepříznivou situaci 
v měsících březnu a dubnu jsme se sna­
žili vyvíjet alespoň nějakou oddílovou 
činnost. Postupně jsme se tak účastnili 
jednotlivých virtuálních výzev Turistic­
kého závodu (běh, poznávací činnost 
atd.). 

V minulých letech v dubnu jsme vždy 
pravidelně podpořili aktivity ke Dni 
Země a v rámci  akce Ukliďme Bílovec 
jsme pomáhali s  úklidem našeho nej­
bližšího okolí. Protože to letos nebylo 
ještě možné (hromadné akce stále ne­
byly povoleny), vyhradili jsme si duben 
pro individuální uklízecí činnost. Mno­
ho Nezmarů vyrazilo se svými rodiči 
a sami pomohli uklidit alespoň část Bí­
lovce a nejbližšího okolí. Koncem dub­
na jsme pak pro všechny běhuchtivé  
Nezmary nachystali a vyznačili 2 běžecké 
trasy v okolí Střelnice a Výšiny. Každý si 
pak mohl individuálně trať proběhnout 

a zjistit, jak na tom je se svou fyzičkou. 
Ale to nejdůležitější se událo ve stře­

du 12. května. Opět jsme se sešli na pra­
videlné oddílové schůzce! Zvolili jsme 
výlet na Výšinu a cestou jsme si zahráli 
několik her a soutěží. Už nám společné 
schůzky chyběly, a proto jsme moc rádi, 
že se můžeme zase osobně potkávat.

Podle posledních informací to do­
konce vypadá, že se už připravují i ně­
jaké turistické závody. Pokud to dobře 
dopadne, určitě se zúčastníme a přive­
zeme do Bílovce zase nějaké medaile. 
Držte nám palce!

Michal Krchňák

KLUB SENIORŮ BÍLOVEC –  
plán na červen

Co nás čeká v červnu, ještě přesně nevíme. Vše bude opět 
záviset na vládních protiepidemických opatřeních. Plánu­
jeme následující:

11. 6. 2021, pátek, SVATODUŠNÍ SMAŽENICE v přírodě 
Sraz u nádraží v Bílovci 12.45 hodin, autobusem na Poža­
hu (U věžiček), cesta zpět bude zajištěna autobusem. Je 
nutné svou účast předem nahlásit Marii Kavalové na tel. 
číslo 608 127 964.

24. 6. 2021, čtvrtek, od 15 hodin, společenský sál MK
LESY KOLEM NÁS – beseda s pracovníkem Lesní správy 
Vítkov, LČR. Informace o významu a stavu lesů v MSK, kon­
krétně v okolí Bílovce.

Všechny účastníky našich akcí v prostorách MK prosíme 
o  důsledné dodržování platných hygienických nařízení 
(respirátory...), doklad o očkování vakcínou proti covid-19, 
negativním testem na covid-19 nebo doklad o již vyléče­
ném onemocnění covid-19. 
Za vzájemnou ohleduplnost děkujeme.

Za Klub seniorů Bílovec 
Danuše Burešová
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Taktické cvičení hasičů
V  sobotu 24. 4. 2021 po 9. hodině 

vyjela jednotka Sboru dobrovolných 
hasičů Bílovec (JSDH Bílovec JPO II)  
k požáru elektrického rozvaděče a les­
ního porostu.  V  lokalitě Na Dvorku, 
vedle bývalé sjezdovky, došlo k  požá­
ru elektrického rozvaděče s rozšířením 

na přilehlý les. Požár si vyžádal těžké 
zranění pracovníka. Aneb tak nějak po­
dobně vypadalo téma letošního taktic­
kého cvičení. 

Hasiči splnili úkol na výbornou a cvi­
čení zvládli. Do akce se zapojila techni­
ka: CAS 24 T815, CAS 30 T815, DA VW. 

(red)

Svaz tělesně 
postižených  
místní organizace 
v Bílovci
www.stpbilovec.cz

1. 6. 2021 (úterý)
přátelské posezení při kávě 
ve  14:00 v  klubovně městské 
knihovny

15. 6. 2021 (úterý)
přátelské posezení v  klubovně 
s  promítáním fotodokumentace 
z kulturních akcí

17. 6. 2021 (čtvrtek)
zájezd do Čech pod Kosířem –  
návštěva zámku a muzeum kočárů
odjezd v 8:00 – zastávka u benzin­
ky a v 8:10 – zastávka u Holuba

Od 27. 6. 2021 do 3. 7. 2021  
rekondiční pobyt ve středisku  
RETASO na Prostřední Bečvě
odjezd v 15:00 – zastávka benzinka 
a v 15:10 zastávka u Holuba.
Zájemci o  pobyt si vyzvednou při­
hlášky 1. 6. 2021 od 14:00 v  klu­
bovně městské knihovny.

29. 6. 2021 (úterý)
přátelské posezení při kávě od 14:00

Připravujeme: 
U příležitosti 700 let města Bílovce 
se 15. 9. 2021 uskuteční pod zášti­
tou starostky města 
II. Sportovní hry seniorů v areálu ZŠ 
Komenského.

Přihlásit se můžete na e-mailu: stp­
bilovec@email.cz

Za MO STP Bílovec Ilja Banar

Společenský tanec pro začátečníky

Je určen pro všechny, kdo mají rádi hudbu, pohyb, chtějí se dobře pobavit 
a zároveň si osvojit etiketu.
Naučí Vás, jak se pohybovat po parketu, ve společnosti, naučíte se základní 
figury standardních, latinskoamerických a moderních tanců. Ale především si 
odnesete vzpomínky a zážitky, na které si i po mnoha letech zavzpomínáte. Je 
to taková malá maturita do společenského života.
Taneční kurz obsahuje deset lekcí po dvou vyučovacích hodinách, jednu pro­
dlouženou a závěrečnou lekci s živou hudbou.

Termín: 2. 9. – 12. 11. 2021
16.00 – 18.00 hod. (v případě velkého zájmu budou dva kurzy od 16.00 a od 
17.30 hod.).
Lektor: Jaromír Riedel a Marcela Šarmanová
Cena: 1500  Kč/osoba (v  případě přihlášení celé skupiny najednou – sleva 
100 Kč, tj. 1400 Kč/osoba).
Místo: KD Bílovec – velký sál
Dress code: pánové – oblek, společenská obuv, dámy –  šaty nebo sukně a ha­
lenka, popř. společenské kalhoty. Závěrečná lekce v dlouhých společenských 
šatech.

Přihlášky posílejte na 
e-mail: info@tktrendostrava.cz nebo tel. číslo 605 252 527; 
e-mail: grabec@kcbilovec.cz nebo tel. číslo 778 401 395.
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Jarem péče o ptáky nekončí
Přes netypický průběh května je již jisté, že jaro definitivně 
zvítězilo. První posly jara jsme již přivítali a každý den přilétají 
do svých hnízdišť další. A jak můžeme naše opeřené sousedy 
přivítat? Tím, že jim na našich zahradách či vhodných po­
zemcích vytvoříme podmínky pro život. Vytvořit ze zahrady 
to nejlepší bydliště pro ptáky nedá moc práce. Ptáci totiž 
neocení anglický trávník či úhledně zastřižené keře. Právě 
naopak! A  když zahradu nemáme, vyberte si hezké místo 
v okolí a můžete začít.

Ptáci potřebují k životu především bezpečný úkryt, vodu 
a potravu. Čím více možností k hnízdění jim nabídnete, tím 
více druhů můžete nalákat. Pokud jste si nestačili postavit 
svoji budku v  rámci projektu GMK „Chraňme pěvce kolem 
nás“ za finanční podpory Nadace Hyundai, v rámci kterého 
bylo v březnu postaveno 83 budek, stačí našim opeřencům 
nabídnout nezastřižený keř, strom, hromadu dříví či jiný úkryt 
a zejména klid. Pokud máme správné hnízdiště, pak musíme 
zajistit přístup k čisté vodě, která je nutná nejen pro uhašení 
žízně, ale zejména k péči o peří. V neposlední řadě musí ptá­
ci mít dostatek potravních příležitostí. Celoroční zakrmování 
na krmítkách je finančně náročné, proto opeřencům raději 
přizpůsobíme svoji zahradu či okolí, aby měli co nejpestřejší 
stravu. Čím pestřejší nabídka bude, tím rozmanitější bude 
druhové složení.  Třešeň přiláká špačky, nízký trávník kosa, 
okrasné bodláky stehlíky a další zrnožravé ptáky. Pokud naše 
zahrada není dost velká, můžeme vysadit alespoň některé 
okrasné trávy, letničky (slunečnice, ostálky) a trvalky (levan­
dule, dobromysl, šalvěj, třapatky, bělotrn), jejichž květy lákají 
hmyz a semena jsou pro ptáky zdrojem potravy.

Pokud se chcete o vybudování ptačí zahrady dozvědět více, 
podívejte se na 5. díl pořadu Ornitolog na drátě, který pro 
širokou veřejnost připravila Česká společnost ornitologická.

Mgr. Pavel Mrva, člen ČSO, ČMMJ a ČSV

Nová cyklostezka s kresleným 
slovníkem moravskoslezského nářečí
V dubnu byla v TO Poodří dokončena 4,8 km dlouhá cyklo­
stezka vedoucí z Jeseníku nad Odrou do Vražného i na opač­
nou stranu do Hůrky. Cyklostezku, po které už teď jezdí ne­
dočkaví cyklisté, čeká po květnové kolaudaci zásadní změna. 

Před slavnostním otevřením, plánovaným na druhou po­
lovinu června, totiž bude cyklostezka opatřena nástřiky 
s  populárním designem – kresleným slovníkem moravsko­
slezského nářečí. Ten se zrodil před dvěma lety díky sou­
činnosti Moravskoslezského kraje, krajské destinační spo­
lečnosti MSTourism a  společnosti UAX, výrobce ikonických 
triček s  nenapodobitelným rukopisem designéra Radka 
Leskovjana. Od té doby originální slovník zdobí nejen trička 
a suvenýry, které mají turistům vtipným způsobem připome­
nout jejich návštěvu zdejšího regionu, ale právě také cyklo­
stezky. Jednou z nich bude i zmíněná nová trasa, jež cyklisty 
vede mimo rušné, a tedy i nebezpečné komunikace. 

Úkolem nástřiků, které budou zhotoveny podle návrhů 
společnosti UAX se sídlem v  nedalekých Bernarticích nad 
Odrou, je cyklisty nejen pobavit, ale také jim nabídnout 
zklidnění a soustředění se kromě jízdy i na půvabnou okolní 
krajinu. Zároveň je připravována také druhá část projektu, 
kdy by měl cyklostezku doplnit rovněž originální mobiliář de­
signově propojený s nástřiky. Je tedy na co se těšit! Včetně 
toho, že v dlouhodobém plánu je i napojení zmíněné trasy 

na další již známé cyklostezky a cyklotrasy vedoucí Morav­
skoslezským a Olomouckým krajem.

Turistická oblast Poodří
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Co by bylo, kdyby…

Od 27. 12. 2020 – kdyby nebyl vyhlášen další z nekonečné­
ho seriálu lockdownů, sešli bychom se na tradiční společné 
předsilvestrovské vycházce po okolí. Natěšení psi, jejich pá­
níčci i  rodinní příslušníci, batůžky plné proviantů, příjemně 
unaveni po několika kilometrech procházky, probraná téma­
ta ze všech oborů, na které na cvičáku nezbývá čas.

V  lednovém termínu bychom na Výroční členské schůzi 
zhodnotili rok minulý a naplánovali akce roku 2021, přijali 
nové členy z řad čekatelů, rozloučili se s členy odcházejícími, 
pogratulovali a předali dárky členům, kteří slavili významná 
jubilea.

V únoru bychom začali pravidelně cvičit, přivítali bychom 
nové zájemce o  výcvik, kdy s nadcházejícím jarem jich při­
chází nejvíce, a ukázali bychom metody výchovy či výcviku. 
V březnu/dubnu bychom se s největší pravděpodobností zú­

častnili tradičního klání Memoriálu Bruno Sochora v Příboře 
a posbírali tam medaile a odnesli ceny.

V  měsících dubnu/květnu bychom uspořádali zkoušky 
podle Národního či Mezinárodního zkušebního řádu, kde 
by naši členové před delegovaným rozhodčím předvedli vý­
kon hodný zapsání do výkonnostního průkazu, pravidelným 
tréninkem bychom plynule došli k  tradičnímu Klubovému 
přeboru, nejvýznamnější akci roku našeho kynologického 
spolku, kde, co si budeme nalhávat, putovní pohár opravdu 
vyhrává ten nejlepší.

A  zatím v  době psaní tohoto článku je legální setkat se 
v počtu do 12 osob, tito musí být od sebe vzdáleni 10 me­
trů… To na cvičáku lze dodržet, a tak se začínáme scházet 
a opět učit nově příchozí psovody, jak porozumět chování 
a jednání svých pejsků, a postupně z dvojic, kdy na cvičiště 
vtrhne nejdříve pes a pak podle délky vodítka jeho člověčí 
doprovod, tvarujeme tým, který nakonec najde společnou 
řeč.

Je škoda toho promarněného roku, kdy se z  roztomilých 
a miloučkých plyšáků stali dospělí psíci se svými názory, ne­
pochopeni svými páníčky, kteří neměli možnost socializace 
mezi ostatními psy…

Jsou majitelé, kteří nás vyhledají, když si pejska pořídí 
a dorazí k nám na cvičák ještě v  jeho štěněcím věku –  to 
je ideální situace. A pak jsou majitelé, kteří pejskovi naivně 
dopřejí „dětství“ bez hranic, a v období dospívání pak přijdou 
řešit problémy výchovy – neposlušnost, ignoraci ze strany 
psa. I s tímto lze pracovat, ale je to daleko složitější.

Snad se situace stabilizuje a my budeme moci opět začít 
cvičit, trénovat a vychovávat bez omezení.

Za Kynologický spolek  
Velké Albrechtice  

Alena Kanková

Neseď doma a přijď 
#naflorbal
#naflorbal – tak zní heslo kampaně 
Českého florbalu, která má jasně uká­
zat, že florbal je po vynucené pauze 
definitivně zpátky.

Tréninky jsou zpět, k  tomu spousta 
zábavy a času stráveného s kamarády. 
Přijď si i ty zkusit tento oblíbený sport. 
Trénujeme venku na multifunkčním hři­
šti za sportovní halou ZŠ Komenského 
každé pondělí a středu od 17 hod. Rádi 
přivítáme děti od 5 let. Trenéři a noví 
kamarádi se už na tebe těší!

Za FBC Spartak Bílovec 
Tomáš Zbořil
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Nabízíme kvalitní textil převážně 
od českých výrobců. 
Spodní i noční prádlo, textil, dámská 
konfekce, kojenecké zboží aj. 

Dále nabízíme opravy a úpravy 
oděvů a šití na zakázku.  

Sběrna peří Mareš. 

 

Po–Pá 8:00–17:00 
So 8:00–11:00 

Lenka Bachoříková 
+420 737 625 815 

INFORMACE
tel: +𝟒𝟒𝟐𝟐𝟎𝟎 𝟕𝟕𝟑𝟑𝟗𝟗 𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒𝟒 𝟐𝟐𝟏𝟏𝟖𝟖

email: 𝐟𝐟𝐢𝐢𝐭𝐭𝐮𝐮𝐦𝐦𝐚𝐚𝐫𝐫𝐭𝐭𝐢𝐢𝐧𝐧𝐲𝐲@𝐬𝐬𝐞𝐞𝐳𝐳𝐧𝐧𝐚𝐚𝐦𝐦.𝐜𝐜𝐳𝐳

OBĚD 120 Kč
OBĚD & VEČEŘE 199 Kč

MENU OBĚD & VEČEŘE NA CELÝ TÝDEN 995 Kč
(dovoz v ceně, jídlo vozíme ráno mezi 8 - 11 hod.)

ZDRAVÁ & VYVÁŽENÁ STRAVA
KAŽDÝ VŠEDNÍ DEN S DOVOZEM AŽ K VÁM DOMŮ

FIT u Martiny

@rozvozfitumartiny

Menu na našich Facebookových stránkách, nebo nám napište, rádi zašleme.

Eva Krčmová
VÁ Š REALITNÍ  MAKLÉŘ

+420 731 918 148
krcmova@evyreality.cz

U zahrádek 151

Klimkovice 742 83

WWW.EV YRE ALIT Y.CZ

Pomohu Vám nalézt kupce 

či nájemníka.

Zajistím veškerý právní 

a finanční servis.

Spolehněte se na 

specialistu a hladký 

průběh obchodu. 

HLEDÁME PRŮVODCE

KAPLE SVATÉ BARBORY

muzeum.kcbilovec.cz

 

pro nadcházející turistickou sezónu 

SAMOSTATNOST 

ČASOVOU FLEXIBILITU 

ZÁJEM O HISTORII A PAMÁTKY

SPOLEHLIVOST

PROHLÍDKY JSOU O VÍKENDECH 

OČEKÁVÁME:

V PŘEDEM VYPSANÝCH ČASECH

VÍCE INFORMACÍ

na tel. čísle 556 412 266

nebo e-mailu horinkova@kcbilovec.cz
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ADMINISTRATIVA OBCHOD VÝZKUM a VÝVOJ

VAŠE PRACOVNÍ BUDOUCNOST
Potřebujete změnu? Hledáte aktuálně novou výzvu? Chcete mít možnost

pracovat ve skvěle etablované firmě a být přímou součástí dynamicky se

rozvíjející společnosti?  

Hledáme právě Vás! Neváhejte a posílejte životopisy na job@mcepharma.com.

Veškeré námi nabízené pracovní pozice naleznete na www.mcepharma.com
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TIRÁŽ: 

Bílovecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Bílovec
měsíčník, číslo 06/2021, vyšlo: 1. 6. 2021
vychází v nákladu 3 200 ks, neprodejný
vydává: Kulturní centrum Bílovec, p.o., (kcbilovec.cz) pro město Bílovec a jeho 
místní části
adresa: Zámecká 691/5, Bílovec, IČ 02235412, evidováno Min. kultury ČR
pod ev. číslem MK ČR E 10182

redakční rada: Mgr. Vladimíra Wolf Kvitová, Mgr. Renata Mikolašová,
Ing. Tomáš Melecký, Mgr. Michal Krchňák, Mgr. Eva Ševčíková
vedoucí redakce: Jana Klazarová (red) | e-mail: zpravodaj@bilovec.cz
adresa redakce: Slezské náměstí 1 – radnice, 743 01 Bílovec
inzerce: zpravodaj@bilovec.cz | klazarova@kcbilovec.cz
jazyková úprava: Mgr. Vladimíra Wolf Kvitová

Redakční rada zveřejňuje příspěvky v  souladu se Zásadami pro vydávání 
Bíloveckého zpravodaje. Příspěvky se přijímají pouze v elektronické podobě.
další číslo vyjde: 1. 7. 2021

distribuci do domácností provádí Česká pošta, s. p.
grafika a tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s., Brno
fotografie na titulní straně: mediální komise, DDM Bílovec

Vážení přispěvatelé, termín uzávěrky příspěvků 
a inzerce pro prázdninové dvojčíslo zpravodaje je 
stanoven na úterý 15. 6. 2021, 12:00 hodin.
Příspěvky posílejte výhradně na adresu  
zpravodaj@bilovec.cz. Po přijetí příspěvku obdržíte 
od redakce potvrzení o příjmu.
Doporučená délka příspěvku je do 2000 znaků 
včetně mezer.
Do zpravodaje se tak vejde více příspěvků, bude pro 
čtenáře pestřejší, zajímavější a čtivější. Děkujeme 
za pochopení, neboť většina z vás doporučenou 
délku respektuje. V opačném případě jste vedoucí 
redaktorkou požádáni o zkrácení svého článku.
Posílejte jen ostré fotografie v originální velikosti (ne 
zmenšené pro posílání e-mailem či stažené z webu 
a FB). Upoutávky či pozvánky na akce posílejte 
graficky zpracované (formát PDF, barevnost CMYK, 
rozlišení 300 DPI, formát 1:1). Pokud pošlete pouze 
text a obrázek, redakce ve spolupráci s grafikem 
zpracuje podklady dle svého uvážení. Příspěvky 
škol a předem zpracované dokumenty (inzerce, 
upoutávky, pozvánky apod.) neprochází jazykovou 
korekturou zpravodaje. � (red)

UZÁVĚRKY DALŠÍCH ČÍSEL:
prázdninové číslo: úterý 15. 6. 2021, 12:00 hodin
zářijové číslo: pondělí 16. 8. 2021, 12:00 hodin
říjnové číslo: středa 15. 9. 2021, 12:00 hodin
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fotosoutěž probíhá od září do prosince 2021;
všechny zaslané fotografie budou použity ve video prezentaci, která bude promítána

fotografie zasílejte elektronicky na e-mail klazarova@kcbilovec.cz  nebo po domluvě doneste
ke stažení na flashdisku do Městské knihovny Bílovec;
fotografie posílejte ve formátu jpg, png v co nejlepší kvalitě;
termín zaslání fotografií pro vyhlášená témata je vždy do 15. dne následujícího měsíce;
v e-mailu uveďte jméno, kontakt a přezdívku;
na dané téma může účastník fotosoutěže zaslat maximálně tři fotografie.

na vyhodnocení soutěže v březnu 2022, zároveň účastníci fotosoutěže souhlasí s použitím
fotografií pro propagaci města, na webu, sociálních sítích města a v Bíloveckém zpravodaji;

ZÁŘÍ: 
BÍLOVEC V DOBĚ EPIDEMIE KORONAVIRU
(zajímavé fotografie z této absurdní doby)

ŘÍJEN: 
DOVOLENÁ MIMO BÍLOVEC
(fotografie z kterékoliv části světa, kde je vidět nějaký symbol města Bílovce)

LISTOPAD:
LESY, HÁJE, OBORY A REMÍZY OKOLO BÍLOVCE
(příroda, její flóra a fauna)

PROSINEC:
KOMÍNY, KOMÍNKY, PRŮDUCHY A PODLOUBÍ
(v kterékoliv části města a místních částí, na budovách, ve firmách apod.)

FOTOSOUTĚŽ 
B Í L O V E C  O B YČ E J N Ě  I  N E O B YČ E J N Ě  

Redakce Bíloveckého zpravodaje vyhlašuje 7. ročník tematické fotografické soutěže
BÍLOVEC OBYČEJNĚ I NEOBYČEJNĚ .  Záměrem soutěže je zachytit na fotografiích tematické
záběry z města a jeho místních částí, záběry míst, které spadají do oblasti všeobecné
nevšímavosti a pomíjivosti času. Duchovním otcem nápadu uspořádat fotosoutěž je pan
Petr Nastálek, který také zajistí závěrečnou tečku za tímto ročníkem.

PRAVIDLA FOTOSOUTĚŽE:

TÉMATA PRO JEDNOTLIVÉ MĚSÍCE:

BLIŽŠÍ INFORMACE: JANA KLAZAROVÁ | E-MAIL: KLAZAROVA@KCBILOVEC.CZ
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